

观花海  
品美食

## 哈尔滨“北胜地”惊艳绽放

依托哈尔滨新区利好政策，杏林村打造乡村旅游金色名片

本报记者 张焱文/摄

9月8日下午，2021哈尔滨“多彩田园”乡村游活动在哈尔滨新区江北一体发展区乐业镇杏林村启幕。白墙灰瓦、徽派建筑气息浓厚的杏林村再次惊艳了游客。

近年来，哈尔滨新区围绕乡村振兴战略，大力挖掘乡村

旅游资源，利用三年时间，把名不见经传的杏林村打造成哈尔滨人的“北胜地”。

目前，杏林村各旅游项目均已落成投入使用，形成较为完备的旅游产业链条，近三年总计接待游客5.8万人次，村民人均年收入达到25000元，人均收入比以前提高38%。



▲向日葵花海一望无际。

▶采摘园内种植了各种生态水果。

## 有机蟹稻 引呼兰河水灌溉

走进杏林村的蟹稻田，一幅喜庆的“庆祝建党100周年”的稻田画吸引不少摄影爱好者前来拍摄。

杏林村种有1300亩水稻，引呼兰河水灌溉，是真正的绿色有机稻。该稻田每亩配养200公斤蟹和鱼，年产

量达78万公斤，这种种养方式使得杏林水稻米香独特，蟹满鱼肥。稻田区由资深专家设计，营造“乐山乐水，回归自然”的绿色氛围，形成了杏林村独树一帜的稻田文化，所产香米已注册品牌“忆米阳光”。

## 浪漫花海 每天吸引三四百人来打卡

杏林村花海占地面积近300亩，一望无际。其中百亩向日葵花海最为耀眼。前来打卡的道外区居民王女士正在和好友拍照，她告诉记者，这里的花海距离市

区近，而且黄灿灿的向日葵象征着收获，来这里打卡更有“收获”。

看过花海，游客还可以在环山路上骑行，体验山村别样美。

## 纯绿色果蔬 久违的“童年味道”

初秋时节，走进杏林村采摘园，满眼是红彤彤的西红柿、水灵灵的黄瓜，还有甜甜的桃子。随手摘下一个西红柿品尝，的确是久违小时候的味道。

村民告诉记者，杏林村采摘园现已建成温室30栋、大棚100栋，园区

种植蔬菜13种，年产量可达500吨，主要生产纯绿色果蔬，并拥有4项绿色标产品。

这里所产的蔬菜瓜果均施农家肥，特别是西红柿、甜玉米、锦绣黄桃广受青睐。一公斤黄桃市场售价高达56元。

## “三坊一磨”天然美味香飘十里

热气腾腾的豆腐、香气扑鼻的美酒、刚打包装的有机大米，前来看参观、选购的游客络绎不绝。杏林村“三坊一磨”，香飘十里。“三坊一磨”分别是豆腐坊、油坊、酒坊和磨米厂。“三坊一磨”采用纯天然原料，利用现代工艺与传统理念完美结合，更能让游客体会到舌尖上的纯天然美味。

“酒香不怕巷子深”。村民说，每到节假日，专程开车来这里买香米、纯粮酒和笨榨豆油的市民络绎不绝。

这里的豆腐坊及油坊所用原材料均为杏林村自产黄豆，生产出来的豆腐及笨榨豆油保留食材原始风味，为纯天然绿色食品，现已注册品牌“杏林华龙”；酒坊所用原材料为杏林村自产高粱，现已注册品牌“杏林白”，酒香醇厚，回味悠长；所磨香米均为呼兰河水灌溉，纯天然绿色无公害，富含多种营养元素。同时，利用向日葵花海优质的花粉资源，形成产业联动，发展蜂养殖产业，产出优质绿色蜂蜜，口感甘甜，营养丰富。

## 哈尔滨“多彩田园”乡村游

## 风情松江 千鸥共翔

哈尔滨水生态环境提升，吸引群鸥集聚滨水大道



江鸥集群翩然飞舞。

## &gt;&gt;&gt; 专家提醒

观赏江鸥时不要驱赶或惊吓到江鸥，切勿随意投食。不适合的食物喂给野生动物，将会降低其在自然环境中的自主觅食能力。

## 2500台公交车成流动“消防站”

交通集团驾驶员9月至今已消灭3起火情

本报讯（记者 刘希阳）今年，交通集团公共交通有限公司约4000名驾驶员正式成为义务消防员，公司约2500台车辆成为城市中流动“消防站”。9月至今，驾驶员已3次扑灭火灾，避免产生更大财产损失。

9月2日11时许，14路车队驾驶员杨延波在红平小区站台拉载乘客时路遇一辆公交车突然起冒烟。杨延波立即将车停到安全距离，随即从车内拿起灭火器上前实施扑救。由于扑救非常及时，很快火势就被控制。

8月20时许，学府路和前宏路交口处一辆出租车和一辆越野车相撞，越野车发动机舱突然起火，114路值班队长韩飞、现场管理员张全国和驾驶员孙景波发现后拿起灭火器冲了上去，迅速把火扑灭，夜间值班人员王惠龙也及

时拨打了119报警电话。

9月12时许，公交公司第五运营分公司在进行安全隐患大排查、大整治活动时，发现哈电东升家园小区地下室发生火情，主管安全的郭洪武副经理立即带领办公室人员李盼盼、王劲松以及安全生产科韩佩祥、101车队高崇携带灭火器展开扑救，在消防员赶来之前将火势控制。

今年是交通集团服务质量提升年，公交公司开展了驾驶员应急救护知识培训、“兼职”义务消防员等，提升公交司机岗位的社会服务技能，作为为群众办实事的重要举措。公交公司现有车辆约2500台，利用每台车辆配备两个灭火器在大街小巷穿梭的特点，为道路上突发火灾的车辆提供应急帮助，约4000名驾驶员已正式成为哈市义务消防员。

## 中国亭园B区恢复开放

新增翠微亭、悠然亭、鸳鸯亭及听雨轩



亭园修缮一新。

本报讯（记者 霍亮文/摄）中国亭园临时封闭区域B区，近日有序恢复开放，部分设施重新修缮迎客。

亭园不仅在原有名亭的基础上新增翠微亭、悠然亭、

鸳鸯亭及听雨轩，增设多处乘凉、休息空间，还铺设多处健步道。

亭园服务中心工作人员提醒，亭园B区坡道较多，请大家注意安全。

明码标价不到位  
三家商户被调查

市场监管部门开展“九号查酒”联合执法行动

本报讯（记者 李佳琪）中秋、国庆两节将至，酒类食品进入销售高峰。近日，市市场监管局首期“九号查酒”联合执法行动走进道外区，对南极市场及其周边的酒类经营场所开展突击检查，3家涉嫌违法经营的商户被取证调查。

执法人员对位于南极国际名优城一层的酒类经营商

户进行了集中检查。检查情况总体较好，未发现无证无照经营和重大违法违规行为。但检查中发现部分商户存在执行明码标价不到位，没有价格标签或价签内容不全、不准，未落实酒类进货查验或进货查验记录制度不完善等问题。其中，3家涉嫌违法经营的商户被取证调查。

市市场监管局建议广大消费者，平时选购酒类食品时要选择正规销售渠道，并索要购物票据，坚决抵制“三无”酒类产品。必要的话，可向商家索要相关资质进行查看，以便更好地维护自身合法权益。



处事忠诚诺万金  
言行一致莫欺人

诚信